

人幣計價「上海金」啟動



上海黃金交易所昨發佈首筆「上海金」，即日起中國將發佈黃金每日定價，力圖打造一個區域性的基準指標，並提升國際市場影響力。圖為上海黃金交易所。

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）在參與定價交易的成員對成色不低於99.99%的標準金錠進行集中報價後，上海黃金交易所昨日10:30發佈首筆「上海金」基準價為每克256.92元人民幣（折合每盎司1,233.85美元），即日起中國將發佈黃金每日定價，力圖打造一個區域性的基準指標，並提升國際市場影響力。

分析認為，作為全球最大的黃金生產國和消費國，「上海金」的啟動，不但令中國的黃金定價話語權取得突破性進展，也將令人民幣國際化進程提速。

SHAU合約交易保證金為6%

「上海金」是上海黃金交易所推出的定價合約，代碼為SHAU，以人民幣計價，交易單位1千克/手。上市初期SHAU合約的交易保證金為6%。在今年6月30日之前，金交所免收上海金合約的交易手續費。

出席儀式的中國人民銀行副行長潘功勝表示，推出「上海金」定價機制既是中國金融要素市場創新開放、積極融入全球一體化進程的重要嘗試，也是中國順應國際黃金市場深刻變革，和全球黃金市場「西金東移」發展趨勢的必然要求。他並提到，「上海金」基準價將為全球投資者提供一個公允、可交易的人民幣黃金基準價格，為黃金市場參與

者提供良好的風險管理和創新工具，將有利於進一步完善人民幣黃金市場的價格形成機制，加快推進中國黃金市場國際化進程。

助提升人民幣國際話語權

有分析指，黃金以人民幣來衡量價格，將極大提升人民幣未來作為國際主要儲備貨幣的議價能力，提升人民幣在國際市場中的份額和話語權。與此同時，內地投資者可在境內直接用人民幣來交易黃金，亦可規避匯率風險。

中國是全球最大的黃金生產國和消費國，上海黃金交易所已連續九年位居全球第一大黃金現貨場內交易所。不過，目前國際黃金期貨定價中心在紐約，現貨定價中心則在倫敦。上海副市長趙超指出，上海將建設形成更加國際化的金融制度，並支持上海黃金交易所將上海建設成為繼倫敦、紐約之後的全球黃金市場「第三極」。

央行金融市場司副司長徐忠昨天出席黃金市場高峰論壇時表示，中國在未來相當一段時間內仍然將是黃金的流入國家。在目前全球貨幣體系改革進展緩慢及貨幣政策協調成本高企的背景下，黃金市場有很大的發展機遇。為順應市場需求，一些銀行也推出了支付利息的產品，還有一些銀行正在整合線下的實體金店，打算建立全國範圍的黃金回購渠道，這些都是很有益的嘗試。他指出，要把盤活存量和保護消費者權益的工作進一步做好做實，黃金交易所跟黃金協會以及一些市場的主體應共同努力，研究制定統一的實物黃金的規格和標準。

建設銀行副行長龍秀生在同一場合表示，建立上海金集中定價機制，推動了人民幣國際化，以及各國金融機構、礦產商、貿易商之間的廣泛合作。「上海金」在中國內地的市場，參考國際通行規則，用人民幣交易出來的價格，是內地黃金衍生品發展的基礎。



破「4.19魔咒」 滬指小漲0.3%



滬深兩市昨高開低走後企穩縮量窄幅震盪，圖為山西太原一證券交易所，股民操盤炒股。

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）一季度貿易條件有所改善，且周邊市場造好，但由於降準預期下降，A股維持震盪態勢，兩市高開低走，尾盤金融股回升，股指亦隨之翻紅，滬指最終小漲0.3%。考慮到此前九年間，A股逢4.19必跌的「魔咒」曾發力8年，今次能打破「4.19魔咒」，已屬不易。

商務部發佈，一季度全國進出口總值5.21萬億元（人民幣，下同），同比下降5.9%，但期內出口增速由降轉升，貿易條件有所改善。此外，人民銀行前日

對18家金融機構開展MLF操作共1,625億元。多數分析師認為，短期內央行將仍以逆回購和MLF維穩資金面，降準預期下降。

昨日亞太股市大多走高，日股回升。滬指也高開0.44%，但開盤後迅速回落，18分鐘後轉跌，隨後拉升，全日紅綠盤交替出現，臨近尾盤金融股帶動股指翻紅。截至收市，滬指報3,042點，漲9點或0.3%。成交較周一收窄超500億元，兩市共成交5,059億元，當日滬股通淨買入5.43億元。

惠譽：「債轉股」增內銀風險

香港文匯報訊 內地銀行擬推出「債轉股」方式解決部分不良貸款問題。對此，評級機構惠譽國際認為，一旦推出「債轉股」，或會令內地銀行的信貸評級變為負面。

惠譽指出，實行「債轉股」會影響銀行的利潤增長，也會令信貸成本上升，銀行也因而面臨更嚴格的資本監管要求，因此認為銀行未必有足夠能力去支持「債轉股」。惠譽說，貸款抵押品可為銀行提供保護，並減低債務違約時的損失。雖然股權可為銀行提供更高的回報以補償相關風險，但收益並不穩定，同時亦需依賴企業的盈利及分紅政策。基於上述原因，債轉股將增加銀行投資組合的風險。

或令信貸評級變負面

另外，股權投資較銀行貸款的風險更高，大規模的「債轉股」或會削弱銀行的資本狀況。惠譽相信，銀行在股票投資時需面對更高的資本要求，銀行或會通過其他更複雜的信用審查，以避免相關的投資出現在資產負債表上，同時會減少透明度，這令市場更難評估銀行風險。

該行認為，「債轉股」無助改善信貸質素，只會令風險在銀行系統進一步積累。「債轉股」或會引發新興內地債券市場的不確定性，將違背當局努力建立及深化資本市場的努力。不過另一方面，若企業可以通過「債轉股」去改善財政問題、長遠可望解決

不良貸款問題，並助宏觀經濟改革。

朱民：對重債企無實際意義

另外，IMF副總裁朱民談及「債轉股」時認為，這並非解決中國債務的唯一途徑。他說，債轉股只對有發展前景的公司有幫助，對於那些負債累累且沒有潛力的公司來說，債轉股沒有實際意義。只有轉移好的債務才可幫助公司渡過難關，而轉移「爛屍公司」的壞賬只是將部分風險轉移到了金融系統上面。

朱民又表示，去槓桿的概念實際上比債轉股寬泛得多。債轉股只是其中的一個解決辦法，債務重組和破產重組都可以成為解決辦法之一。

韓風投入川設創投基金

香港文匯報訊（記者 李兵 成都報導）4月19日，成都高新區與韓國投資夥伴株式會社（簡稱KIP）簽署《戰略合作協議》和《中韓創新創業基金合作協議》，共同推動中韓創新創業園建設。根據協議，成都高新區和KIP將共同設立5億元人民幣規模的創新創業投資基

金，重點投資數字娛樂及遊戲、互聯網、生物醫藥、人工智能、消費升級應用等領域。

KIP目前管理着25隻美元基金和2隻人民幣基金，資金規模超過20億美元，投資領域涉及IT、生物醫藥、消費品、製造業、TMT等行業。

滬一手房上周量價齊升

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）上海樓市在經歷幾周交易量連續下滑後發生反彈現象，上周新房市場成交量和成交價雙雙上升，此外供應量也猛增3倍多。據網易地產數據顯示，上周（4月11-17日）滬新房成交面積21.4萬平方米，環比增加21.4%。成交價亦升至30,908元（人民幣，下同）/平方米，環比漲8.3%。此外，4月迎來樓市傳統小陽春時節，眾多住宅樓盤扎堆入市，上周共有15個項目推出，面積為50.2萬平方米，環比大漲369.1%。

另據平安好房統計，上周成交的住宅以剛需樓盤為主，成交套數排名前10項目中，無一例均是單價沒有超過3萬元的盤。業內認為此前新政在經歷過一段消化後，目前市場情緒趨於穩定，未來量價或向着更穩定的方向運行。

競爭加劇 中國鞋業出口倒退

香港文匯報訊（記者 米南 泉州報導）由中國皮革協會發佈的《2015中國鞋業運行分析》顯示，2015年，中國鞋業經歷近年來最困難的一年。銷售收入增速同比繼續趨弱性回落，出口出現少見的負增長，消費雖然整體仍上行，但增長乏力。與此同時，進口消費仍然高速增长。

來自越南和印尼的競爭。2008年以前，中國鞋業出口年均增速高於上述兩國。但金融危機後，中國年均增速低於越南和印尼。而亞洲另一國家菲律賓2015年出口增長79%。

另外，中國·晉江鞋業發展指數近日正式對外發佈。這是內地首個針對鞋業和鞋產品、客觀反映鞋業發展態勢的綜合指數。

面對越南和印尼競爭

報告指出，中國鞋類出口正面臨

指數主要包括鞋產品價格指數、鞋業景氣指數、成品鞋外貿指數三大類，每月發佈一次。

效率高，有口碑，眾所周知。30年工作經驗，定能為閣下提供可靠之移民服務。金來國際投資有限公司 英聯邦 居留 護照 菲律賓 50歲存US\$2萬，居留 35歲存US\$5萬，居留 21歲投資US\$7萬5千，居留 子女有永久華僑身份，回大陸報讀大學比較容易。請速致電：(853) 2831 4272 / (852) 2169 6318 查詢地址：澳門殷皇子大馬路16號金來大廈2樓K座 香港灣仔港灣道18號中環廣場32樓3208室

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼：H/0277 H/0278 尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店 日租450元起 日租750元起 訂房專線：9509 5818 中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話：2730 1113 傳真：2723 5398 比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 電話：2507 2026 傳真：2877 9277 網址：www.bchkhotel.hk

申請酒牌續期啟事 蔡潤記 現特通告：楊建華其地址為新界大埔東昌街7號閣樓，現向酒牌局申請位於新界大埔東昌街7號地下蔡潤記的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書處。日期：2016年4月20日 APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE CHOI YUN KEE Notice is hereby given that Yeung Kin Wah of M/F, 7 Tung Cheong Street, Tai Po, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Choi Yun Kee at G/F, No. 7 Tung Cheong Street, Tai Po, N.T. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice. Date: 20th April 2016

申請酒牌續期啟事 霸王山莊 現特通告：于慶令其地址為九龍西九龍海泓道1號奧海城商場3期高層地下UG98號舖，現向酒牌局申請位於九龍西九龍海泓道1號奧海城商場3期高層地下UG98號舖霸王山莊的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗沙連街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。日期：2016年4月20日 APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE Kings' Lodge Notice is hereby given that Yu Hing Ling of Shop no. UG98, UG/F, Olympian City 3, 1 Hoi Wang Road, West Kowloon, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Kings' Lodge at Shop no. UG98, UG/F, Olympian City 3, 1 Hoi Wang Road, West Kowloon, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 20th April 2016

刊登廣告熱線：2873 9888 傳真：2873 0009 電郵：advert@wenweipo.com

上海陸家嘴金融貿易區開發股份有限公司 重大資產重組進展公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、误导性陈述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。●重大風險提示：本次重大資產重組方案如未獲相關方同意，可能導致本次重大資產重組方案終止，敬請廣大投資者關注相關公告，並注意投資風險。特此公告。上海陸家嘴金融貿易區開發股份有限公司 2016年4月20日

上海開開實業股份有限公司 關於選舉產生職工代表監事的公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、误导性陈述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。上海開開實業股份有限公司 2016年4月20日

有關規劃許可申請的通知 現特通知新界元朗廈村丈量約份第128約地段第520號(部份)、第521號(部份)、第536號、第538號、第541號、第542號、第543號、第544號(部份)、第545號(部份)、第547號、第548號、第549號、第551號、第552號、第553號、第554號的擁有人，本人計劃根據城市規劃條例第16條，申請規劃許可，作為期三年的臨時露天存放全新車輛(私家車及輕型貨車)用途，申請地點總面積約為23,230平方米。申請人：翔弘有限公司 日期：2016年4月20日

匯聚商機 廣告熱線：2873 9888 傳真：2873 0009